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CALCUL - BASIQUES

INTROPUCTION

Ces connaissances basigues vous ont été enseignéesily a 5,10, voire 15 ans. D'une part, elles
sont indispensables pour réussir le TAGE. D'autre part, elles sont souvent oubliées et donc

mal maitrisées par les candidats.

Vérifiez, via le cours et les questions, que vous maitrisez pleinement toutes ces techniques.

POSER UNE APPITION

~] &~ &
@lU\M
N

+
OG0 M =

Pour poser une addition, il faut additionner les chiffresen colonne. Le1avec le 3, sur 'exemple

ci-dessus. Si 'on dépasse 10, il faut alors ajouter une retenue.

Entrainement
4187 + 2143 et 78 + 142 + 1993 5 (correction page 32) :

POSER UNE SOUSTRACTION
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Pour poser une soustraction, il faut soustraire les chiffres en colonne.7 -4 =3 dans I'encadré
noir ci-dessus. Si I'on obtient un chiffre inférieur a O, on rajoute dix au chiffre du haut:16 -8
=8 dans 'encadré orange ci-dessus, et I'on place une retenue sur la colonne a gauche. Cette

retenue, contrairement a I'addition, réduira de 1 le chiffre obtenu (le 2 en orange ici).

[Copyright PGE-PGQO]



CALCUL - BASIQUES

Entrainement
2391 - 861 et 4901 - 6900 (correction page 32):
POSER UNE MULTIPILICATION

5 2
1 8|4
Pour obtenir la premiére ligne de résultat (920) on a fait : X 7|5
_ . B 9 20
a) 5x 4 =20 (on retient 2-en orange) donc O 1 2 8 8 0
b) 5x 8 + 2 =42 (on retient 4 —en orange) donc 2 1 3800

c)5x1+4=9

Pour la deuxiéme ligne de résultat (12 880), on rajoute un 0 a droite (en rouge), puis on procede de la

méme fagon (ici les retenues seront en bleu) :

a)7x4=28
b)7x8+2=58
c)7x1+5=12

Enfin, on réalise I'addition des deux résultats intermédiaires.

Entfrainement
124 x 81 et 142,5 x 0,9 (correction page 33) :
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